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Trento, 6 Agosto 2025 

 
 

Al Consigliere regionale 

Sandro Repetto 

Gruppo consigliare regionale  
Partito Democratico-Demokratiche Partei 

 
e, p. c. Gentile Signore 

Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 

 
Gentile Signore 

Arno Kompatscher 
Presidente della Regione Autonoma Trentino-Alto 
Adige/Südtirol 

 
 

Oggetto: risposta interrogazione n. 146/XVII 
 

 
In riscontro all’interrogazione in oggetto si rappresenta quanto segue. 
 
La Regione Autonoma Trentino-Alto Adige/Südtirol si sta accingendo al riassetto logistico 

dei propri uffici situati nel territorio comunale di Bolzano in una logica di razionalizzare l’utilizzo 
del proprio patrimonio immobiliare, al fine di garantire una presenza istituzionale efficiente, 
moderna e sostenibile, capace di rispondere alle mutate esigenze organizzative e funzionali della 
stessa Amministrazione. 

È opportuno sottolineare che il progetto di riassetto logistico generale, pur distinguendosi 
evidentemente dalla specifica ed attualmente prioritaria iniziativa della realizzazione del Polo 
giudiziario di Bolzano, a cui si fa doveroso cenno anche nell’interrogazione ora in riscontro, 
presuppone un necessario confronto con le Istituzioni pubbliche del territorio: con la Provincia 
autonoma di Bolzano (che esercita competenze in materia di edilizia abitativa sovvenzionata, 
inclusi gli alloggi di edilizia) e con il Comune di Bolzano (che svolge un ruolo fondamentale 
nell'attuazione delle politiche abitative provinciali).  

Con queste premesse si dà piena conferma che la Regione intende procedere 
responsabilmente nella valorizzazione del patrimonio pubblico, avuto riguardo anche all’immobile 
di via Duca D’Aosta, 40 a Bolzano, con logica di servizio alla collettività e nel pieno rispetto delle 
competenze e degli interessi pubblici tutelati dalla legge. 
 

 

- Giulia Zanotelli - 
[Firmato digitalmente] 

 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale 
informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e 

conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del 
firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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Trient, den 6. August 2025 

 
 
An den Regionalratsabgeordneten 

Sandro Repetto 

Regionalratsfraktion  
Partito Democratico-Demokratische Partei 
 
u. z. K.  
 
Herrn 

Roberto Paccher 
Präsident des Regionalrats 

 
Herrn 

Arno Kompatscher 
Präsident der Autonomen Region Trentino-Südtirol 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 146/XVII 

 
 

Bezug nehmend auf die oben angeführte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt. 
 
Die Autonome Region Trentino-Südtirol ist gerade dabei, die Standorte ihrer im Gebiet der 
Gemeinde Bozen liegenden Ämter neu zu organisieren, um die Nutzung ihres Immobiliarvermögens 
zu rationalisieren und eine effiziente, moderne und nachhaltige institutionelle Präsenz zu 
gewährleisten, die den neuen organisatorischen und funktionalen Erfordernissen der Verwaltung 
gerecht wird. 
Es sei darauf hingewiesen, dass sich das Projekt zur allgemeinen logistischen Neuorganisation zwar 
eindeutig von der spezifischen und derzeit vorrangigen Initiative zur Errichtung des Justizzentrums 
in Bozen unterscheidet, auf die auch in der vorliegenden Anfrage Bezug genommen wird, jedoch 
eine Absprache mit den öffentlichen Institutionen des Landesgebiets erfordert, und zwar mit der 
Autonomen Provinz Bozen (die Befugnisse im Bereich geförderter Wohnbau, einschließlich 
Sozialwohnbau ausübt) und mit der Gemeinde Bozen (die eine grundlegende Rolle bei der 
Umsetzung der Wohnungspolitik der Autonomen Provinz Bozen spielt).  
Dies vorausgeschickt wird ausdrücklich bestätigt, dass die Region beabsichtigt, bei der Aufwertung 
des öffentlichen Vermögens auch in Bezug auf die Immobilie in der Duca-D'Aosta-Straße 40 in Bozen 
verantwortungsbewusst und zum Nutzen der Gemeinschaft sowie unter vollständiger Achtung der 
jeweiligen Befugnisse und der gesetzlich geschützten öffentlichen Interessen vorzugehen. 
 

 

- Giulia Zanotelli - 

[digital signiert] 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen 
Wirkungen gültige Kopie des elektronischen digital signierten Originals dar, das von dieser 
Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe des 

Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 des GvD 
Nr. 39/1993). 
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